

疫情之下 世间百态

迷“儿”知返

“叔叔你吃第一口” 孩子这句话，暖了民警心

□大河报·大河客户端记者 陈海峰 通讯员 李健全 文图

本报讯 “你也吃，叔叔你吃第一口嘛。”3月23日，在商丘街头发生了暖心的一幕，两名女童被家长责怪后，闹脾气离家出走，没想到半路迷路了。幸运的是，被巡逻的商丘交警发现后及时拦下，在等孩子家长的时候，民警买来食物给两名女孩吃，懂事的两名孩子拿着饼和火腿肠非让警察叔叔吃第一口，让在场的民警心里暖暖的。

商丘市公安局交警支队一大队谢集中队民警杨晓东告诉记者，当天下午，他和民警徐团徽、李元榜驾驶警车巡逻至310国道梁园区季庄段时，发现两名小女孩在密集的车流中穿行，车辆纷纷鸣笛避让，情况非常危险。

想着疫情期间，孩子应该在家由大人陪着，两名小女孩的异常举动引起民警警觉，并立即下车将两名女孩带到安全地带。经询问得知，原来这两名小女孩是一对亲姐妹，姐姐小鹤8岁上小学三年级，妹妹小馨5岁上学前班。当天上午姐妹俩在家里因学习与父母闹情绪，被家长责怪后，私下翘课跑出来，并打算步行去梁权的姥姥家，两名孩子年龄较小，加上身无分文，一路走走停停，当听到有人喊她们停下时，看到民警的

身影，俩姐妹急忙求助，并哭着说：“警察叔叔，我们迷路了，我们饿了。”

随后，民警杨晓东播放儿歌安抚两名孩子情绪，另外两名交警买了面包、牛奶、火腿肠等食品，孩子拿到食物后非得让警察叔叔咬第一口，这一温暖举动让现场民警心里暖暖的。“等我们长大了也要当警察，帮助更多需要帮助的人。”经过民警的耐心劝解和开导，两名孩子认识到离家的错误，并说出了其家长的联系电话，杨晓东及时与孩子家人取得联系。

20分钟后，民警根据孩子家人提供的地址，将孩子送到父母身边，并让家长对孩子多些关心和耐心，避免孩子再次闹情绪走失。

据孩子母亲许女士介绍，当时孩子离家出走近5个小时，她和丈夫报警并发动亲朋好友满大街寻找孩子，但始终没有消息，得知孩子被民警找到时，悬在她心里的石头终于落地。

当天下午，为了感谢民警的帮助，家住梁园区的董先生携妻子许女士来到商丘市交警一大队送来一面印有“为民服务暖人心，排忧解难似亲人”的锦旗，送到了民警手中。



民警把走失的孩子送至其父母处

国网三门峡供电公司： 一党支部被通报表扬，背后是这些暖心优质服务……

□大河报·大河客户端记者 房琳 闫斌 通讯员 蒋姝佩

3月10日，三门峡市委组织部对疫情防控工作中表现突出的第一批20个基层党组织进行通报表扬，国网三门峡供电公司营销部党总支榜上有名。

公司营销部下辖为业扩报装班，是一支7人的队伍。2月4日，接到紧急建设三门峡版“小汤山”医院任务后，国网三门峡供电公司立即开通“抗击疫情火速办电通道”，业扩报装班班长费波和队员们也赶往现场，并于当天下午紧急协调检修、供电所等5部门30多人，开展现场勘查。最终于2月5日下午第二回路送电成功，保证医院的双电源供电。

2月12日晚，正在吃晚饭的费波接到通知，三门峡火车站站口设立疫情

防疫卡点，需紧急用电。当晚，费波和同事协调施工、装表等各专业部门，紧张施工4个多小时，成功为防疫卡点的8处临时转移安置点全部送电。

除了紧急情况下顶得上，业扩报装班也是企业和群众贴心的用电“保姆”。主动上门，精准施策，采取“网上办、掌上办、寄递办、预约办”等有效手段，尽全力帮助企业复工复产。因疫情影响，今年群众家中电表增容业务比往年增加了一倍不止，均在第一时间得到了很好解决。

“我们的责任就是保证用电！要用优质的服务，让老百姓满意用电！”费波说。

虚惊一场

“我男友得了新冠肺炎，现在火车上” 女子这句话，惊了一群人

□大河报·大河客户端记者 孙焯哲 通讯员 段贺杰 文图



列车上正在开展人员排查

本报讯 3月22日7时20分许，郑州铁路公安处指挥中心接到北京市警方通报：一群众电话举报称，其男友王某为确诊新冠肺炎患者，现乘坐K1163次列车，在8车19号座位。请求立即采取查控措施。

郑州铁路公安处指挥中心立即将该情况通知担当K1163次列车值乘任务的乘警支队八大队，接到指令，大队值班领导高度重视，按照公安部门“外防输入、内防扩散”疫情防控工作要求，立即向大队副大队长陈琨通报情况，要求立即会同客运工作人员开展人员排查、疫情防控工作。接到查控指令后，陈琨第一时间向列车长、值乘警组下达查控指令，并亲自穿戴防护服、护目镜、防护手套等防护装备，立即组织开展人员排查、疫情防控工作。

在做好相关车厢人员隔离、消毒灭菌等措施后，工作人员核验8号车厢票证信息、实地查看铺位人员情况，确认19号座位旅客正是王某。经对其测量体温，并无异常

情况。经询问，王某称3月5日从晋城坐车到北京，直至3月19日居家隔离14天，由北京市北下关街道某社区开具隔离期满证明，并非新冠肺炎患者，其手机保存有隔离期满证明一份。据王某反映，3月21日晚因酒后与女友邵某吵架，3月22日从家出走，在北京西站购买K1163次列车车票，乘车去晋城，上车前给女友说了一声，便不再接其电话。邵某打电话始终联系不上，便向北京警方报警，称其男友为新冠肺炎患者。

了解情况后，本着对旅客生命健康安全负责的原则，3月22日9时许，副大队长陈琨及时与报案人取得联系，反复核实真实情况，报案人承认王某并未患上新冠肺炎，自己打电话，只是为了找到他。

排除列车涉疫警情后，大队立即向公安处指挥中心汇报，并将情况及时反馈北京市公安局，由北京市公安局对邵某在疫情防控关键时期，谎报警情，制造恐慌的恶劣行为做进一步处理。



乘警在列车上开展排查